

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Tekerékpénztár-épület.)

Az oroszok nagy csata-vesztése a Kárpátokban Háromezernél több orosz fogoly. Bjelostok bombázása

Höfer jelentése.

Az oroszok nagy veresége.

Háromezernél több orosz fogoly.

Budapest, április 21.

Az ellentél a Kárpátokban az arcvonal legfontosabb szakaszai ellen intézett veszteségteljes támadásait, jó ideje megszüntette. Különösen áll ez állásaink ama szakaszaira, melyek a Magyarországra vezető, legjobb betörési utakat, az Ondava, a Laborcz és az Ung völgyét fedezik.

Az erdős Kárpátokban, a Laborcz és Ung völgyei közt az előnyomulás a fő vonalairól letérve, az ellenség még most is nagy erővel kísérelte meg az áttörést. — Az ebben az irányban való áttörésnek az lett volna a feladata, hogy a völgyben levő állásainknak és az ezekhez csatlakozó magaslati állásainknak homloktámadással, a legsúlyosabb áldozatok mellett is leküzdhetetlen ellenállását megkerüléssel törje meg. Így a Cziróka felső völgyében, Nagypolánynál, valamint a folyó egész forrásterületén újból heves harcok támadtak, melyek több napon át és több éjszakán át tartottak. A heves, orosz előretöréseknek itt is végül ugyanazt a sorsot kellett elszenvedniük, amely összes. előbbi támadásaikat érte. **Sok ezer halott és sebesült, valamint háromezernél több, sebesületlen fogoly elvesztése után az ellenség felhagyott az előretöréssel. A külföldön elterjedt sok hírrel, köztük az orosz hadvezetőség hivatalos híradásaival szemben is, amelyek a hosszadalmas, kárpáti harcokban kivívott sikerekről szólanak, rövidesen megállapítható, hogy az ellenség minden erőfeszítésének és minden nagy áldozatának ellenére is, az ellen fél részéről mindig a támadás főcéljául föltüntetett és különösen fontosnak jelzett uezsoki szoros csakugy, mint eddig, biztos birtokunkban van. A többi arcvonalon csak tüzérségi harc volt. A helyzet mindenütt változatlan.**

Csend a harcmezőn.

Tavasza a Kárpátokban.

Budapest, április 21.

Kissé későn, de annál hirtelenebbül köszöntött be a tavasz a Kárpátokban. Az olvadás rohamosan megindult és ez a hadműveleteket bizonytalan időre teljesen lehetetlenné tette. Miután a municiópótlás és az utánszállítás lehetetlen, az oroszok nagyobb területeket kénytelenek voltak kiüríteni, mert előretolt csapataikat nem tudták élelmezni.

Kihallgatáson.

Bécs, április 21.

Burián báró külügyminiszter, hötzendorfi Conrad vezérkari főnök és Bolfras főhadsegéd, ma délelőtt 2 óra hosszat tartó kihallgatáson jelentek meg Schönbrunnban, az uralkodónál

Felrobbantott orosz lőszerraktár.

Budapest, április 21.

Eperjesről jelentik, hogy tüzérségünk az oroszok lőporraktárát felrobbantotta. Az oroszok kísérlete, hogy jobb szárnyukat Koniecznától Viskovig kiterjesszék, — teljesen sikertelen maradt, mert Hancova és Mocic irányában 6 kilométernyire visszaszorították őket, miközben sok embert elfogtunk.

Visszarendelt japán flotta.

Budapest, április 21.

Az amerikai partoknál (Kalifornia) tartózkodó, japán hadihajókat a kormány visszarendelte. (Reuter.)

A törökök sikere a Dardanellákban.

Konstantinápoly, április 21.

(Hivatalos.) Utólag teljes bizonyossággal megállapítottuk, hogy négy aknakutató is volt ama hat ellenséges torpedónaszád kíséretében, amelyek tegnapelőtt éjjel megkísérelték a Dardanellákba való behatolást. Megállapítottuk azt is, hogy az a két ellenséges hajó, amelyet, mint jelentettük, lövedékeink eltaláltak, a tengerszorosban elsüllyedt. A sötétben nem tudtuk megkülönböztetni, vajjon torpedónaszádok, vagy aknakutatók süllyedtek-e el? Többi hadszíntérről nincs különösebb jelenteni való.

Megcáfolt angol hír.

Budapest, április 21.

Mint a török Milly iroda jelenti, a sárosi öböl partján egyetlen katonát se szállítottak partra.

A kárpáti csata.

Harmincezer beteg orosz katona.

Bécs, április 21.

Roda-Roda, a N. F. P. haditudósítója jelenti:

Egészen kis jelentőségű harcoktól eltekintve, az egész kárpáti fronton nyugalom van. Ugy látszik, hogy az oroszok átcsoportosítják hadseregüket.

A kisebb összeütközések, amelyek itt-ott előfordulnak, csupán arra szolgálnak, hogy bizonyos kiegyenlítődést érjenek el a fronton. E csaták jelentősége szóra sem érdemes, mégis ránk nézve kivétel nélkül mind szerencsésen végződnek.

Egy elfogott orosz tiszt mondta, hogy tudomása szerint a kárpáti csaták utolsó két hetében csupán beteg 30.000 embert kellett a front mögé szállítani.

Nyugalom az egész kárpáti fronton.

Budapest, április 21.

A P. L. haditudósítója jelenti.

A Nagypolány mellett még mindig folyó, helyi jelentőségű csata kivételével az egész kárpáti fronton nyugalom van. — Nincs semmi fontosabb jelenteni való.

Orosz vereség a Kaukázusban.

Konstantinápoly, április 21.

A kaukázusi frontról jó hírek érkeztek. Milosnál 3 napos csatában az oroszokat a határig verték vissza a törökök.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 21.

Nyugati hadszíntér. Nem messze a reimsi székesegyháztól, egy új, ellenséges ütőegyet ismerünk fel és vettünk tüzelés alá. Az Argonneokban a franciák hányingert kelítő gázokat fejlesztő bombákat dobtak. A Maas és Mosel közt tegnap Flirey mellett visszavertük a franciákat. — Bois de Pretré-ben további tért nyertünk. A Vogézekben az ellenség hiába támadta Metzeral-tól északnyugatra levő állásainkat. A franciákat itt is veszteségek érték. Tegnap egy ellenséges repülő Lörachra bombákat dobott, melyek megrongáltak egy svájci ember tulajdonát képező selemgyárat és két házat, több polgárembert pedig megsebesítettek.

Keleti hadszíntér. Keleten a helyzet változatlan. Insterburgra és Gumbinnenre, a hadműveletek területén kívül eső, — nyílt városokra orosz részről történt bombavetésre válaszul tegnap Bjelostok vasúti gőcpontra repülőink 150 bombát dobtak.

Korona-Passage **URANUS** Telefon: 3-28. sz.

Ma utoljára!

NORDISK FILM

ÖRDÖG

MUZZIKÁJA

drama 3 felvonásban.

Vigyázz a férjre

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak.
Folytatólagos bemut.

A ref. egyházkerület közgyűlése.

Az első nap.

A tiszántúli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése tegnap vette kezdetét. Nemcsak a tárgysorozat egyes pontjai voltak szoros kapcsolatban a most folyó világháborúval, hanem ugyiszólván az egész tanácskozás e nagy esemény hatása alatt állt. Gróf Dégenfeld József főgondnoki megnyitó beszédében adta meg ennek perspektíváját, amelyben kiemelte a magyarság nagyszerű szerepét, amit különösen a magyar ajku tiszántúli egyházkerületben láthatunk a legtisztább fényében. — Megemlékezett továbbá arról, hogy úgy az egyházkerület, mint a főiskola, meghozta a maga nagy áldozatait a hazáért, amelynek jobb jövőjében remélnek korpótlást.

A közgyűlés első napjának lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

A gyűlés megnyitása.

A közgyűlést dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok elnökölték. Előadók voltak: Kiss Ferenc jegyző, dr. Baksa Lajos, konventi előadó, dr. Kun Béla, Fekete Gyula jegyzők.

A megjelentek között láthattuk: György Endre, volt földmivelésügyi minisztert, Domahidy Elemér főispánt, Márk Endre udv. tan. polgármestert, Kovács József kollégiumi főgondnokot, Géressy Kálmánt, stb. Távolmaradásukat kimentették: gróf Tisza István miniszterelnök, Fráter Barna bihari alispán, Csaba Adorján szatmári főispán stb. A közgyűlés 75 taggal alakult meg.

Dr. Baltazár Dezső püspök emelkedett hangú imával nyitotta meg a közgyűlést, a mely mély megilletődést keltett.

Igy hangzott:

Mindenható Isten! Mennyei édes Atyánk! Innen, a bölcsességben szűkalkodó, szeretetben szegény világból könyörgünk fel hozzád, ki egyedül vagy bölcs s aki parancsolatot adott, melynek vége szeretet. Te nálad van bölcsesség és hatalom, tanács és értelem, erő és okosság. Minket világtalan sötétségbe vetett a világ itéletes háborúsága. Szentnek hitt törvények köztársasági töredeznék előttünk darabokra, csalódásoktól kábultan tapogatózunk és veres veszteségektől aléltan tántorgunk, mint a részeg.

Ha itt, az élők földjén próbáljuk keresni a bölcsességhez vivő utat, a mélység azt mondja: nincs benne; a tenger azt mondja: ő nála sincsen. Sem aranyért meg nem szereshető, ára ezüsttel meg nem fizethető.

Uram! Tárd fel a sötétségből a mélyseges titkokat és hozd világosságra a halálnak árnyékát is. Ha nemzeteket nevelsz fel s aztán elveszíted; nemzeteket terjesztesz ki messzire s aztán elűzöd; ha eszűket vesztet a föld népe vezetőinek s őket utatlan utakon bujdosztatod; világosíts és vigasztalj meg minket a te tanaiddal, reá vezetvén az élet ösvényére. Teljesítsd be lelkünköt a te nálad való örömmel és a te jobboldon való gyönyörűségekkel táplálj örökké.

Ne hagyd e világot a maga szíve keménységére; ne engedd az embereket járnai a maguk tanácsa szerint. Add tudokra az írásokat, amelyek egyedül tehetnek bölcsökké. Az írások fényében jelentd meg előttünk szent fiadat: a csodás tanácsadót, a békesség fejedelmét; ujtisd fel az ő teljes hatalmát földön és mennyen, hogy az ő szeretetével, mely minden ismeretet felülmul, minden vétket elfedez, épüljön ujja ez a sötét mélységbe alábukott világ és a sok elfordult lélek természetlen fűgefája teremjen áldott gyümölcsöket.

Közelebb itt mi közöttünk is teremts a te tanácsoddal bölcsességet; hűséget és igazságot; hogy a te parancsolataid megtartásával szerethessünk tégedet s vezérelhessük dicsőségedre a te anyaezentegegyháznak ama tartományát, melynek földi gondját mi reánk is bizta a te néped. Amen.

Ezután gróf Dégenfeld József főgondnok a következő beszédet tartotta:

Főtisztelt és Méltóságos Közgyűlés!
Üdvözlöm a megjelent, igen tisztelt tagokat. Háborus időkben élünk. Mint köztudomásu, a világháboru előidézőjéül az a gyalázatos merénylet szolgált, amelyet a fenséges uralkodóház ellen intéztek. Bár az egyházkerületi elnökség a merénylet alkalmával eljuttatta a trón zsámolyához részvétét és hűségét, mégis helyén valónak tartom ezt most is kifejezésre juttatni.

Az őszi közgyűlésünk elmaradt a világháboru miatt, amely ugyan még most is tart, de az ügyek már annyira fölszaporodtak, hogy a tavaszi közgyűlést össze kellett hívunk. Ez a nagy háboru, amelynek dimenziói összehasonlíthatatlanok, — igénybe veszi hazánk összes erejét. Ez természetes is, mert hiszen élet-halál harcra van szó. A háboruban különösen nagy számmal vesznek részt ebből az egyházkerületből, amely a tiszta magyarság magyarává képezi. (Ugy van!) Veszteségeink is, ennélfogva nagyok. A háboruban hősi halált haltak: Horthy Szabolcs, egyházmegyei gondnok, Jásznagykunszolnok megye főispánja, U. Szabó Gyula, debreceni gimnáziumi, Kovács István tanítóképződei, Marschalkó Gusztáv hajduböszörményi gimnáziumi, Cira Lajos mezőtúri gimnáziumi tanárok. Elhunytak továbbá időközben: Helmezy József, a nagybányai egyházmegyei gondnok, dr. Jászi Viktor, debreceni egyetemi tanár, dr. Papp Tibor máramarosszigeti gimnáziumi igazgató. Emléküket kegyeletesen megőriztik. Tekintettel azonban arra, hogy egyházunk hívei oly kitaró vitéséggel vesznek részt a háboruban, — szükségesnek tartom, hogy külön kegyeletes lapot szenteljünk mindazoknak, akik a Lazáért hősi halált haltak.

E tanév elején megnyitott az egyetemünk három fakultással. Ezzel teljesült egy régi óhajtatásunk, mert olyan egyetemünk van, amelynek theologiai fakultása is van. — Egyetemünk azonban nem vehetett olyan lendületet, mint vártuk, aminek a világháboru az oka, amely minden erőt, gondolatot leigolal.

Oka továbbá ennek az, hogy a tanárok és a tanulók részben hadba vonultak és az egyetemet sem tudták a szükséges helyiségekkel ellátni. Azonban a többi tanszakok is szenvedtek, amennyiben a tanulókat nem tudtuk lakással ellátni.

Sok anyagi veszteségünk is van. Eltekintve attól, hogy a háboru miatt hérlőink nem tudnak pontosan eleget tenni fizetési kötelezettségüknek, de a legnagyobb veszteség az, hogy drága költséppénzen épült egyetemi internátusunkat lefoglalták s így a jövedelemtől elestünk.

Nem mulaszthatom el felemlíteni, hogy a mi lelkesi karunk — élén a püspök ur — a háboru folyamán a legnagyobb tevékenységet fejté ki. Ez a hadba vonultak lelkesítésében, a sebesültek s az itthon maradtak lelki vigasztalásában nyilvánul.

A háboru még folyik, de remélhetjük, hogy mihamarabb reánk nézve kedvezően vége lesz. (Éljenzés.) Akkor bizton tekinthetünk hazánknak és egyházunknak kedvezőbb jövője elé. (Éljenzés.)

Választások.

Kiss Ferenc főjegyző jelentést tett az időközben lefolyt választásokról. E szerint egyházkerületi egyházi tanácsbírákú megválasztottak: Szabolcska Mihály, temesvári lelkész, dr. Ferenczy Gyula, debreceni egyetemi tanár; egyházkerületi lelkesi aljegyzőül: Soltész Elemér nagybányai lelkész, világi jegyzőül: dr. Tóth Lajos debreceni egyetemi tanár, a debreceni tanítóképződe tanári képviselőjéül: dr. Veress István igazgató

Az új tisztviselők letették az esküt s nevükben dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár meleg szavakkal köszönte meg a bizalmat, a melyre az elnökség részéről dr. Baltazár Dezső püspök gyönyörű beszéddel választott.

K. Tóth Kálmán, a debreceni költő-pap beadta lemondását egyházkerületi tanácsbírói tiszttségéről, amit hajlott korával indo-

kolt meg. A közgyűlés azonban ragaszkodott továbbra is a K. Tóth Kálmán kiváló személyéhez s kérte, hogy továbbra is viselje tisztességét K. Tóth Kálmán meghatóttan hajolt meg a közgyűlés akarata előtt.

Márk Endre, udv. tanácsos, Debrecen város polgármesterévé választatván, lemondott egyházkerületi és kollégiumi főügyési állásáról. Az egyházkerületi közgyűlés a legnelegobb elismeréssel méltatta a Márk Endre hosszú éveken át kifejtett kiváló szolgálatait s örömmel üdvözli új, fényes állásában. A főügyési állást ideiglenesen dr. Kőrösi Kálmán debreceni ügyvéddel töltötték be.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a püspök imáját és a főgondnok beszédét jegyzőkönyvbe iktatják s a trónörökös pár tragikus halála felett kifejezett részvétnyilatkozatot a jegyzőkönyv külön gyászkeretes lapján örököltik meg.

Menekültek kártalanítása.

Beszámoltak ezután az elnökség által időközben elintézt ügyekről. A theologiai szakbizottsághoz Kiss Ferenc főjegyzőt, egyetemi tanárt küldték ki tagul. Néhai Kiss Áron püspök özvegyének gyámdíját 400 koronával emelték.

A máramarosszigeti lyceum tanári kara az orosz invázió folytán menekülni volt kénytelen. Ennek következtében a tanári kar 4500 korona kártalanítást kért a kerülettől. A közgyűlés azonban fedezet hiányában elutasította a kérelmet s elhatározta, hogy a konvent útján a kormánytól kéri a menekült tanárok és lelkészek kártalanítását.

Dr. Baltazár Dezső püspök és Uray Sándor lelkész jelentését a diakonissza-képző intézetéről tudomásul vették s Uray Sándor lelkésznek ez ügyben kifejtett lelkes tevékenységét a közgyűlés köszönetét nyilvánította.

A közgyűlést ma délelőtt folytatják.

APOLLO

Ma, csütörtökön és holnap pénteken

Délután 5 órakor mérsékelt helyárak 7 és 9 órakor rendes helyárakkal

**Pintér Imre
Parlagi Kornélia**
és társulatának
vendégjátékavai

A Pesti cselédek

Bohózatos operett szkeccs, 8 részben. Írták: Pintér Imre és Gerő S. Sándor. Zenéjét szerezte: Huber M.

SZEMÉLYEK:

Özv. Kronacekné	Delli Lajosné
Mici, a leánya	Téli Zsóka
Grfi Gyula színész	Nadas Oszkár
Zsuzsi szobaleány	Parlagi Kornélia
Gyuri, írás	Pintér Imre

Történi Budapest. Idő: ma.

Kifűnő mozgókép műsor.

Egy ifju tanító halála.

Szeged és Debrecen gyásza.

Dávid Sándor, helybeli ref. igazgatónak a múlt évi gyalázatos bombamerénylet alkalmával súlyos sérülés érte legifjabb fiát, Józsefet. Hónapokig tartó gyógykezelés után helyrejött annyira, — hogy mint joghallgató, folytathatja ugyan pályáját, de fegyveres szolgálatra alkalmatlan ma is.

Hamarosan következett a debreceni merénylet után a sarajevói s ezt követte a méreteiben és időtartamában egyaránt beláthatatlan világháború, mely már ismét három fiát hívta harctérre Dávid Sándornak.

Ifj. Dávid Mihály alig néhány évet töltött Szegeden, mint kántor-tanító, de ez idő alatt is közkedveltségre tett szert a nagy alföld másik metropolisában. A tulnyomó részben katolikus vallású Szeged hamar megszerette a tősgyökeres kálvinista debreceni fiút, éppen úgy, mint atyját és nagybátyját a debreceniek. Részt vett a nagy, népes város mindenféle társadalmi mozgalmában, éltető és mozgató lelke volt minden jótékony egyesületnek.

Hosszu hónapok alatt golyó nem érte, fegyver nem bántotta, de a robusztus természetű, atléta ifjával hamarosan végzett a lappangó ellenség, a harctéren szerzett betegség.

Kik egy év előtt még gyönyörködve hallgattuk színes, szípkázó beszédét, kedvtelve nézegettük erőteljes, viruló egészségét, a családdal együtt megdöbbenve látjuk kidőlni sorainkból az ifju, erős tölgyet, kinek szerénységét az is jellemzi, hogy minden előléptetést mellőzve, megmaradt egyszerű őrsvezetőnek, bár többször nyílt volna alkalma előbbre haladni a ranglétrán.

A bánatos szülők nyugodjanak meg Isten bolcs akaratán s találjanak vigasztalást abban az általános részvétben, — mely e gyászesetben velük szemben megnyilvánult. A szomorú esetről a család az alábbi gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó fiunk, testvérünk, unokaöcsénk, sógorunk, Dávid Mihály, a szegedi ref. egyház szeretve tisztelt kántor-tanítója, cs. és kir. 39-dik gyalogezred őrsvezetője, a harctéren kapott betegsége következtében, néhány napi súlyos szenvedés után, 1915. évi március 24. napján, a kassai katonakórházban, 27 esztendőskorában elhunyt és ott örök nyugalomra helyezték. Korán elhalt kedves halottunk bus emléke szívünket méltó bánattal; szemünket igaz könnyekkel tölti meg. Urunk hűséges szolgája, kicsinyek és nagyok oktatója! Nyugodj békében, elméked áldott lesz közöttünk. Bánatos szülői: id. Dávid Sándor és neje Csomay Ágnes. Testvérei: Zoltán nejjével Faragó Erzsébettel s gyermekeivel, Sándor nejjével Kállay Juliánnával s gyermekekkel, Kálmán, Endre, József. Nagybátyja: Dávid Mihály.

Színház.

Hő't a Zsuzsi kisasszony. Egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg Kálmán Imre sláger-operettje: a Zsuzsi kisasszony iránt. A por; és darab nagyszerű ének és táncszámai estéről-estére jobban tetszenek. Meg lehet állapítani, hogy a Zsuzsi kisasszony már is annyira meghódította a közönséget, mint a kitűnő Cigányprimás. Az operett címszerepében ma, csütörtökön sete Teleky Ilonka játszik.

Mandarin — zónaelőadásban. Pénteken este zónaelőadásban a Mandarin című, rendkívül érdekes dráma kerül színre. A főszerepeket: Kemény, Halassy, Turay, Sinkó, Kassay stb. játsszák. A 70 filléres jegyeket már árusítja a pénztár.

Finter Imre és Parlagi Kornélia vendégjátéka. Kedvelt ismerőse a debreceni közönségnek Finter Imre és Parlagi Kornélia, kik legutóbbi vendég szereplésük sikerével kellemes emlékekben maradtak a publikumnak. A neves fővárosi művészpár társulatukkal ma csütörtökön és pénteken vendég szerepelnek az Apollóban. A pesti eselédék című bohózatos operette-szkecsben lép fel a társulat, a melyben az ének- és táncszámokat Finter Imre egészséges, jóízű humora pompás háborus aktualitásokkal fűszerezi. Az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Jegyek előre válthatók az Apolló pénztáránál délelőtt 11 órától.

Ujdonságok.

A Vöröskeresztes gyűjtőkocsi utja.

A Vöröskereszt gyűjtőkocsija tegnap újból nem tudta megtenni a tervbe vett utat és csupán a Rákóczi utcán és a Csapó utca második felén haladt át, ahol Debrecen csupa-szív közönsége egymást után rakta a kocsiba önkéntes adományait. — Délre temérdek természetbeni ajándék gyűlt össze: szalonna, zsír, tojás, liszt, befőtt, kalács, kenyér, ágyneműek, sőt egy egész nagy vaságy is, míg a fémekből is jelentékeny adományozás történt a hadsereg céljaira.

Mi, akik a nagy napok krónikáját írjuk, büszke elismeréssel hajtjuk meg a lobogót Debrecen közönsége előtt, amely a hazaftas érzelmekben, a nemes áldozatkészségben, együttérzésben példát statuál.

A Vöröskeresztes gyűjtőkocsinál különben tegnap Margócsy Géza jogászlélek és Rásó Pál joghallgató teljesítették a gyűjtést. A temérdek természetbeni adomány mellett, melyből az élelmiszert délután már a kórházakban osztották ki, — készpénzben is tekintélyes összeg: 229 korona 90 fillér gyűlt össze.

A gyűjtőkocsi ma, csütörtökön reggel 9 órákor a Csapó-utca végén, Kigyó-utcán kezdte meg útját és a Kossuth utcán jön felfelé a színházig. A kisebb pénzadományokat a Weber nővérek gyűjtik perselyekbe.

Holnap, pénteken, a Bika szálloda elől indul a kocsí és Hatvan utcán halad végig.

Szombaton reggel a Kossuth utca elején indul a gyűjtőkocsi a színházig, majd a Batthyány utcán és Szent Anna utcán át a gör. kath. templomig tesz gyűjtőutat.

Ájtatosság. Az urinők kongregációjá ma d. u. 4 órákor ájtatosságot tart.

Elhunyt leányka. Szülői megbézt szívünk mély fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett kis leányunk, unokánk, keresztleányunk és kis hugunk: Kupai Mariska ártatlan életének 12. évében, hosszas gyengélkedés, de különösen egy heti kínos szenvedés után, f. évi ápril 20-án esti 7 órákor az élők sorából elköltözött. Drága kis halottunk földi

részét 1915. évi április 22-én, csütörtökön d. u. 5 órákor fogjuk a Homok utca 121. számú gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint, az Árpád téri templomban tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. április 21-én. A béke angyala órkodjon a kedves halmak felett! Bánatos szülei: Kupai István és neje Harsányi Mária. Egyetlen testvére: Pista. Nagyszülei: özv. Kupai Istvánné és özv. Harsányi Mihályné. Keresztzülei: Kádár Imre és neje Harsányi Eszter gyermekeivel. Nagybátyjai és nagynénjei: özv. Tóth Józsefné gyermekeivel, Disznós Árpád nejjével, Miskolczi Mihály nejjével. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézete, Kossuth utca 8. szám, rendezi.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Bons Emil, közlegény, születési helye Csikszentmárton. Temetik csütörtökön d. e. a közös csapatkórházból.

Seyfried Leonhard, gyalogos, születési helye Bankveil, Voralberg, Ausztria. Temetik ugyanakkor.

Szabó Ferenc, közlegény a 26. gy. ezred 8. századában, születési helye Epöl, Esztergom m. Temetése 20-án volt.

Bozsa Léta, gyalogos, születési helye Zavała, Bosznia. Temetése 21-én volt.

Balla Gábor, közlegény a 10. honvéd gy. ezredben. Temetése ma d. u. 3 órákor lesz a közös csapatkórházból.

Nagy Ferenc közlegény, születési helye Csökör. Temetése ugyanakkor.

Horváth Sándor, őrsvezető, születési helye Ivészó, Békés m. Temetése ugyanakkor lesz a Hatvan utcai temető halottas házából.

Trinper József, szakaszvezető, születési helye Devecser, Veszprém m. Temetése holnap, pénteken lesz, a közös csapatkórházból.

A Vöröskereszt gyermekdelutánja. A gyermekvilág gyönyörűségére színelőadással, hangversennyel, táncjátékkal egybekötött pompás gyermek-színházat rendez holnap, pénteken délután 3 órákor az Uránia mozgó-színházban a Vöröskereszt rendezősége. A gazdag program mellett a 39. gyalogezred zenekara Nöth Antal vezetésével a következő hangversenyszámokat játsza: Rákóczi nyitány. Gold és Silber, valzer. Mi az ujság? — egyveleg. Vidám néger. Rákóczi induló. A gyermekszínház iránt általános az érdeklődés; a helyárok mérsékeltek és a jegyek holnap délelőtt tíz óráig a Stern kefégyár főtéri üzletében válthatók. Holnap délután 2 órától pedig az Urániában.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó édes anyja, anyós, nagymama és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. id. özv. Csáki Gergelyné Nyári Mária, áldásos életének 85-ik, özvegyiségének 24. évében, rövid szenvedés után, folyó évi április 20-án, este 9 órákor csendes elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1915. évi április 22-én, csütörtökön d. u. 3 órákor fogjuk a Monostor utca 4. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó inádság után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldott legyen emlékezet! Gyászolják: Bánatos gyermekei: polg. Csáki István nejjével Aszalós Erzsébettel és gyermekeivel, Csáki Juliánna özv. polg. Papp Gáborné gyermekeivel, Csáki Zsuzsika férjével polgár Gáll Lajossal és gyermekeivel. Menye: özv. polg. Csáki Gergelyné Balogh Juliánna gyermekeivel. Nászai: polg. Kőrösi István családjával, polg. Aszalós János nejjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet rendezi, Kossuth utca 8.

Die Mode für Alle című divatlap 1 kor. 20 fillér, Wiener Mode Album 2 korona 50 fill. Antlfynál, Szent Anna utca 13.

Debrecen legnagyobb mozgója. **URANIA** Egyház-tér. Telefon 12-31. szim.

Ma utoljára látható!
Nagy kém történet

Titkos küldetésben

kém dráma 4 felvonásban.

Tábori posta III.

vig háborus hírek, vigjáték 3 felvonásban.

Szerelme játéka, humoros.
Indiai fakírok, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órákor, rendes helyárak.
Folytatólagos bemenet.

Életunt vak ember. Hajdusámsonban Szegedi István, 64 éves gazda öngyilkosságot követett el, a lakásán felakasztotta magát s mire levágták, már halott volt. A szerencsétlen ember évek óta vakságban élt s valószínűleg betegsége miatt követte el tettét.

Elgázolta a vonat. A püspökladányi állomáson halálos vasuti baleset történt. Béres András népfőlkelő katoná két kocsisor között akart átmenni, miközben az egyik kocsisor mozgásba jött s a szerencsétlen ember az útközök közé került, a melyek a szó szoros értelmében agyonlapították.

Orgona-hangverseny a Kossuth-utcai templomban. Nagyszabású orgona-hangverseny volt tegnap délután 4 órakor a Kossuth-utcai templomban, amelyen megjelentek nagyszámmal az egyházkerületi közgyűlés itt időző tagjai is. A Városi dal-egylet gyönyörű énekszámát után Hammerstedt W. János, a Zenede művész tanára játszott orgonán, mély hatást keltve. Jánosi Antal, püspökladányi kántor ének számokkal, Weszprémy Andor pedig több briliáns hegedűszámmal szerepelt a műsorban. Szabolcska Mihály, a temesvári költő-pap néhány szép költeményének felolvasásával szerzett rendkívül élvezetes perceket a hallgatóságának. A fényesen sikerült hangverseny jövedelme a Vöröskereszt tőkéjét gyarapítja.

Összeégett asszony. Hajdusoboszlón halálos katasztrófa érte Derecskei Jánosné, 74 éves asszonyt. A szegény öreg asszony a kályhához ment melegedni, miközben ruhája tüzet fogott. Oly súlyosan összeégett, hogy sérülésébe bele is halt.

Megvételre ajánlott kenyérgyár. A gazdák kenyérgyárát a tulajdonos r.-t. 200.000 koronaért megvételre ajánlotta a városnak. A városi tanács kiküldöttjei 160.000 koronára becsülték a gyárat. A vételi ajánlattal mai ülésén foglalkozik a tanács.

Csőplőgépezési tanfolyam. A kerületi kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy f. évi április 26-án a debreceni állami főipari szakiskolánál fűtő- és lokomobil-, csőplőgépezési tanfolyam nyílik meg, melyre az érdekeltek naponta 2-4-ig az iskola igazgatóságánál mielőbb jelentkezzenek. Bővebbet az igazgatóságnál.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Kovács Jánosné ref. 70 éves. Özv. Csáky Gergelyné ref. 84 éves. Ebenschutz Margit ízr. 21 éves. Szemán Etelka ref. 1 hónapos. Domján Zsuzsanna ref. 2 hónapos. Kupec Mária ref. 11 éves. Kovács András ref. 50 éves. Özv. Suba Józsefné g. kath. 76 éves. Hartt Jenő Béla r. kath. 3 napos.

Pilseni (Urquelle) ösforrás. Pilsenit kizárólag csapolnak naponként Markus Gambinus éttermében.

Zöldsegtermesztés és virágkertészet kézi könyvei kaphatók Antalfynál.

Moly kár ellen kinél védekezhetnek? Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

Vicsházmestert keresünk május 1-re: Piac utca 34.

Legujabb.

Az ellenek bírál.

Budapest, ápril 21.

Az országgyűlési függetlenség és 48-as párt elhatározta, hogy a vitában részt vesz és a háború adta korlátok közt a kormány javaslatával szemben a kritika jogával él.

Behívják a 20-24 éveseket.

Budapest, ápril 21.

Az 1891, 1892, 1893, 1894 és 1895-ös évfolyambeli újoncokat május 15-re behívják katonai szolgálatra.

Elsúlyozott angol buvárhajó.

Berlin, április 21.

Behnke, a német tengerészeti vezérkari főnök helyettese jelenti:

Az utóbbi időben többször észleltünk angol tengeralattjárókat a német vizeken. Ismételten megtámadtuk őket és 17-én egyet elsúlyoztunk.

Harcok Bukovinában.

Budapest, ápril 21.

Csernovitztól északkeletre két nap óta rendkívül heves küzdelem folyik az oroszokkal. Az ágyúzás a városig hallatszik. A városban nyugalom van.

Orosz katonák román fogságban.

Budapest, ápril 21.

Bukarestből jelentik, hogy március közepétől 17.000 orosz katonát léptet román területre. Valamennyit internáltak.

Simonyi-ut 19. sz.
alatt egy modern
emeletes villa,
mely télen is lakható, bérbeadó. 244

Bővebb felvilágosítást nyújt: Dr. Horogh Pál ügyvéd, Csapó-u. 21.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó
utcai 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, villanyvilágítás, mellék helyiségekkel. Csokonai 10. 2783

Nagy
tagas négy ablakos butorozott utcai szoba, 1 esetleg két személy részére. Piac-utca legforgalmasabb helyén kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2776

Kiadó
azonnal urir lakás. — Vénkert, Sinay Miklós utca 13. 2772

Május
elsejére két szoba, előszoba butorozva, fürdőszobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2767

Világos
utcai szoba, butor nélkül, vagy butorozva május 1-re kiadó. Hatvan-utca 57. 2530

Málnási
Mária és Szikula vizek kaphatók Félégházy Jánosnál. 85-4

Kedves
családi ház félholdas telekkel több évre is kiadó. Kedvező fizetési feltételekkel, kevés pénzrel meg is vehető. Ipari célokra, raktárak létesítésére is nagyon alkalmas. A kis állomás szomszédságában, Szent Anna-utca 8. 2800

Kiadó
bolt mérszakszéknek, vagy szatócsnak, sarokháznál. Meszena 26. 2821

Házmester. gyermektelen, felvétetik: Zöldfa utca 14/b, Nap utca sarok. 2828

Lakás, butorozva, 3 szoba, konyha stb. külön udvarral kiadó. Cim a kiadóban. 2827

Tábori
posta csomagoláshoz faldákat, 35 grammos haretéri fadobozokat. — Tiszti, katonai faldákat olcsón Piac-utca 56. Me gyeház mellett. Udvarban bent. 2803

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Kisebb
használt jégszekrény megvételre kerestetik. Ajánlatokat Hunyadi-utca 6., kérek. 2785

Tanulót
bőr és cipész kellékek üzletében fizetéssel felveszek. Markbreit, Csapó 42. 2784

Stráfszékér
egy ló után, megvételre kerestetik. Piac-utca 17., vasútlelet. 2774

Kisasszonyt
keresek ügyvédi irodámba. Részletes ajánlatok „Iroda” jellegűre a kiadóhivatalba kéretnek. 2770

Női
divatru üzletben tanuló fizetéssel felvétetnek Cim a kiadóhivatalban. 2744

Tejet
veszek, 34 litert. Vigkedvű Mihály-utca 25. Borbély, fűszerüzlet. 2666

Egy
tanuló leány, cipőfelsőrész tűzéshez felvétetik Ökrös Istvánnal, Varga utca 25. 2798

Varró
és tanuló leány felvétetik, Széchenyi-utca 32. 2797

Keresek
a város alatt hasznosbérbe 50-200 holdig szántó földet lakással, istállóval, luceráns előnyben részesül, azonnali átvételre. Ertekezhetni lehet Weisz, Kút-utca 56., reggel és délutén. 2795

Borseprőt,
használt hordót veszek Miklós-utca végén. — Falk-kefegyárral szemben. 2786

Borbélysegéd
azonnal felvétetik vasuti fodrásznál, pályaudvar, Mosdó, Debrecen Kelemen István. 2787

Koszorú
kocsiszék kézi leányok felvétetnek Fodor testvérekéknél, Kistemplombazár. 2833

Tanuló
leányok felvétetnek: Weisz Stefánia, Széchenyi-utca 25. 2822

Kisebb-
nagyobb használt jégszekrény megvételre kerestetik. Ajánlatokat kérek 2810 jellegűre.

Gyakorlott
festőruha vasalónő és egy szobasegéd felvétetik Hrabéczy gyárában 2818

Segéd
felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésben, Széchenyi-utca. 2816

Házmesternek
gyermektelen házaspár felvétetik. Csapó-u. 63. Tegdesné. 2807

Magyarszabó
kint munkások nagy munkára felvétetnek: Tegdes Károlynál, Csapó-utca 16. 2808

Nyári lakást

modernebbet,

2-3szobást

mellékhelyiségekkel — esetleg butorozva, kerekek Nagyerdőn, vagy környékén. Ajánlatok: „Kerti lakás” címen a kiadóhivatalba.

Házmester
felvétetik május 1-től Atilla-ér 1. sz. 2794

Fodrászsegéd
ur azonnal beléphet: Busek Gyulánál, Sas-utca 3. 2804

Gépezés
bármilyen vezér művi, futó vagy fekvő gépek kezelésére jogosítva vagy géplakatos gépek javításában, villany szerelésben, dinamó kezelésben teljes jártassággal bír, alkalmazást keres. Lakásom: Nap-utca 4. szám. Telefon 12-83. 2817

Egy
mindenes cseléd kerestetik anyára. Patakina Koltsej-utca 5. 2815

Jó
főző felvétetik Szent Anna-u. 5. jelentkezés-délután 9-11 óráig. 2812

Képzett
varróleányok és tanuló leány felvétetik Darabos-utca 35. 2819

Fodrászsegéd
hadmentes felvétetik azonnal, Csapó-utca 97. Csósz Gyula. 2809

Éladás.

Remek
üzleti berendezés hátfallal, gallériával olcsón eladó. Ertekezhetni Hálasz ékszerésznél. 2784

Bor
180 hecto bor eladó. Dr. Lengyel. Szoboszlai-ut 11-a. 85

Két
jókarban levő vaságy rézdiázzal eladó. Megtekinthető Neumannál, Péterfia 19. 2799

Éladó
ősi és tavaszi törek, több kazalal a búszorményi határban levő tanyán. Ertekezhetni: a Debreceni Gardák bankjában, Kossuth-utca 17. 2825

Iroda
berendezés, egy amerikai íróasztal eladó. — Bővebbet a házmester-nél. Piac-utca 41. sz. alatt. 2814

Éladó
tömeben vett vegyes színpor festék. Pacsirta 3. 2820

Amerikai
íróasztal, alig használt igen olcsón eladó. Megtekinthető Arany János utca 22. 1-3 óráig. 2811

Hőfőher
tisztatási selyem pincsik eladók. Csapó 38. 2812

Bercsényi-u.
52. sz. a. f. hó 22-24-ig eladatnak mindenféle szobabutorok, ágyneműek, porcellán és fűzőedények, konyhaberendezési tárgyak jutányos áron. Erdeklődők fentírt napokon reggel 8-tól este 5 óráig jelentkezzenek. 96